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Анотація 

 

       Представлена кваліфікаційна робота виконана у рамках дисципліни 

"Енергетичний моніторинг та ІТ-сервіс обладнання з КП". 

       Лущільни машини використовуються в круп'яному виробництві 

зернопереробної галузі. Є інтересом для дрібних заводів і фермерських 

господарств для переробки початкової сировини на місцях його вирощування 

і споживання готової продукції. 

        Розроблена схема переробки дозволяє при мінімальних енерговитратах 

здійснити двох-трьох і більше разовий прохід сировини, що значно скорочує 

до того ж об'єм виробничих площ. Модернізація в цієї роботі полягає в 

забезпеченні рівномірності подання початкового продукту в робочу зону 

лущильної машини.. 

       У роботі приведена методика розрахунку лущильної машини з 

обгумованими вальцями. Проведені заходи по охороні праці обслуговуючого 

персоналу і автоматизації виробничої ділянки. 

       Сучасна автоматизація на більшості українських борошномельних та 

комбікормових підприємствах дозволяє управляти технологічними 

процесами, наприклад за допомогою таких систем як SMART-

INDIVIDUAL. При цьому, багато процесів регулюються в режимі, що 

вимагає досить високої кваліфікації обслуговуючого персоналу. 

           В кваліфікаційної роботі розглянуті питання, пов'язані з модернізацією 

лущильника з гумованими вальцями. Викладені питання ІТ-сервісу 

технологічного обладнання на борошномельних підприємствах, розроблено 

технічне завдання, спрямоване на підвищення ефективності процесу 

подрібнювання зерна.   

       Основним завданням цієї роботи є збільшення продуктивності 

лущильника з гумованими вальцями, оскільки це актуально у наш час і має 

велике значення для будь-якого підприємства що виробляє борошно шляхом  

роботи в умовах SMART-технологій. 
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Лущення зерна - одна з основних операцій технологічного характеру, які 

виконуються на круп'яному заводі, яка полягає у відділенні плівок (зовнішніх 

оболонок) зерна. 

Лущення в значній мірі визначає вихід і якість крупи. В комбікормовому 

виробництві лущенню піддають плівчасті культури при виробленні комбікормів 

для молодняку (наприклад, відібраних поросят). 

Анатомічна будова зерна визначає способи лущення, при виборі якого 

враховують такі чинники, як міцність зв'язку оболонок і ядра, міцність ядра, 

форму зерна, асортимент оброблюваної з даного зерна продукції (крупа з цілого 

ядра або дробленого). 

Щоб отримати найбільшу ефективність лущення, необхідно цілком 

певним чином вплив робочих органів машини на зерно, що викликає в оболонках 

таку деформацію, при якій вона відокремлюються від ядра при мінімальному 

його пошкодженні і з найменшою витратою енергії. В основному це і є основним 

завданням розробки для збільшення виходу, а головне збільшення якості вихідної 

крупи, яка успішно вирішується за допомогою впровадження в схеми 

зерноочисних відділень лущильних машин. 

Якщо наприклад, зробити огляд підготовки зерна жита і помолу, то ми 

знайдемо таке: 

За правилами схеми процесу підготовки зерна до сортового помолу 

передбачали: сепарування зерна в повітряно - ситових сепараторах, відділення 

коротких і довгих домішок в трієрах, холодне кондиціювання, очищення 

поверхні зерна в обоєчних машинах з абразивним циліндром і щітково. машиною, 

відділення мінеральної домішки в каміннєвідділяючій машині. На практиці 

майже на всіх борошномельних заводів не застосовують мийку зерна жита. А в 

місці з тим повсюдно спостерігається тенденція збільшення виходу так званого 

світлого борошна, що обумовлює підвищення вимог до чистоти поверхні зерна 

жита, надісланого в переробку. Оббивальні машини сучасних конструкцій, що 

застосовуються при помолах жита, не забезпечують дотримання таких умов. 

Численні дослідження показали, що інтенсивне руйнування мінеральних і 

інших домішок, видалення шарів плодової оболонки супроводжуються 

руйнуванням великої кількості зерен і не рідко навіть пошкодженням 

ендосперму, це призводить до значних втрат (до 4%) цінного продовольчого 

зерна, що викликало нагальну необхідність пошуків інших способів обробки 

поверхні зерна. 
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О.В., доц., Гончарук Г.А., инж. Кара О.Д.– Одеса: ОНАХТ, 2021 – 25с. 

27. ДСН 3.3.6.037-99 Санітарні норми виробничого шуму, ультразвуку та 

інфразвуку. 

28. ДБН В.2.5–28 –2006. Інженерне  обладнання будинків і споруд. Природне і 

штучне освітлення. 

29. Правила устрою електроустановок (ПУЕ) 

30. ДСТУ IEC 61140:2005 Захист протии ураження електричним струмом. 

Загальні аспекти щодо установок та обладнання. 

Вим. Арк. № докум. Підпис Дата 

Лис

57  
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